
 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 
 

1 

 

 

Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 18 de Abril de 2017. 
 
Aos 18 (Dezoito) dias do mês de Abril do ano 2017 (dois mil e 
dezessete), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de 
Janeiro, no edifício da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
localizado à Rua Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a 
Presidência do Vereador Bruno Mendonça da Costa e por mim 
Vereador José Antônio Martins Filho (Zezinho) 1º Secretário, ocupando 
a 2ª Secretaria a Vereadora Cláudia Batista Gregório Mendonça. Pelo 
livro de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores 
Vereadores: Bruno Mendonça da Costa, José Antônio Martins 
Filho (Zezinho), Cláudia Batista Gregório Mendonça (Claudinha), 
Beatriz Soares Gomes Leite, Ediel Teles dos Santos, Ronaldo 
Linhares de Macedo dos Santos (Naldinho), Mislene Conceição 
dos Santos, José Victor C. da Costa (Vitinho de Zé Maia), Denilson 
de Souza Guimarães. Deixando de comparecer a Vereadora Leni 
Almeida da Silva Santos, cuja ausência foi justificada através de 
ofício. Com a presença da maioria dos Vereadores que compõe o 
Colegiado, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária, e a Vereadora Mislene fez a leitura de um Versículo Bíblico. 
Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. O que foi 
feito, submetida ao Plenário foi aprovada por unanimidade. O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que fizesse a leitura do 
EXPEDIENTE: Ofício GVLS Nº 005/2017 do Gabinete da Vereadora 
Lení Santos que comunica e justifica sua ausência na presente 
Sessão. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
nº 022/2017 de iniciativa do Vereador Zezinho que dispõe sobre a 
criação do sistema de taxi compartilhado no âmbito do Município. 
Projeto de Lei Complementar nº 025/2017 de iniciativa do Vereador 
Zezinho que dispõe sobre a criação do Fundo Especial para custeio do 
serviço de iluminação pública e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 024/2017 de iniciativa da Vereadora Mislene que dispõe sobre a 
fixação da lista de medicamentos disponíveis para a entrega na rede 
Municipal de Saúde. Projeto de Resolução nº 044/2017 da lavra da 
Vereadora Claudinha que concede o Título de Cidadão Aldeense ao 
Senhor Francisco Araújo Sobrinho. Projeto de Resolução nº 045/2017 
de autoria da Vereadora Claudinha que concede o Título de Cidadão 
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Aldeense ao Sr. Sergio Tabosa Nascimento. Projeto de Resolução nº 
046/2017 de autoria da Vereadora Claudinha que concede o Título de 
Cidadão Aldeense ao Sr. Manoel Gregório. Projeto de Resolução nº 
047/2017 de autoria da Vereadora Claudinha que concede a Medalha 
Mérito ao Sr. Ezequiel Souza da Silva. Projeto de Resolução nº 
048/2017 da lavra do Vereador Ediel que concede o Título de Cidadão 
Aldeense ao Sr. Marcos Aurélio Guimarães. Projeto de Resolução nº 
049/2017 da lavra da Vereadora Claudinha que concede a Comenda 
do Mérito Legislativo a Senhora Marta Fátima Queiroz Viana Cardoso. 
Requerimento nº 011/2017 da lavra do Vereador Zezinho que concede 
Moção de Aplausos ao Senhor Rogério Eng Wong. Indicação nº 
276/2017 de autoria das Vereadoras Mislene e Claudinha que indicam 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal o envio a esta Casa de Leis de 
Mensagem capeando Projeto de Lei dispondo sobre o Plano de 
Cargos, Carreira e Salários da Saúde no âmbito deste Município. 
Indicação nº 303/2017 de iniciativa do Vereador Naldinho que indica a 
Secretaria de Serviços Públicos que através de informativo afixado nos 
bairros, dias da semana com respectivos horários do serviço de coleta 
de lixos e retirada de entulhos. Indicação nº 304/2017 da lavra do 
Vereador Naldinho que indica a colocação de grades no entorno da 
creche Municipal Dona Chica no Bairro Morro dos Milagres. Indicação 
nº 305/2017 de autoria do Vereador Naldinho que Indica a 
pavimentação e calçamento no trecho compreendido entre as Ruas 
Silva Jardim e Luiza Terra no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 
308/2017 de iniciativa da Vereadora Mislene que indica a reforma do 
prédio e da quadra da Escola Municipal Antônio Vaz da Silva no Bairro 
Recanto do Sol. Indicação nº 309/2017 de iniciativa do Vereador Ediel 
que indica a pavimentação das ruas mencionadas do Bairro Vinhateiro.  
Não havendo orador inscrito na fase do Expediente o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que fizesse a CHAMADA 
REGIMENTAL, que foi respondida por todos os Vereadores com 
exceção da Vereadora Lení Santos cuja ausência foi justificada. A 
seguir o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que 
fizesse a leitura das matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, 
submetendo-as em seguida a apreciação do Plenário: Pareceres da 
Comissão de Justiça e Redação aos Projetos de Resoluções nº 016, 
018, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043 de iniciativa dos Senhores 
Vereadores que concedem Títulos de Cidadania, Medalhas e 
Comendas às pessoas que mencionam. Foi o mesmo aprovado em 2ª 
e Última Votação pela totalidade dos Vereadores presentes. Parecer 
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da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 017/2017 de 
autoria da Vereadora Beatriz que Declara de Utilidade Pública 
Municipal a Associação de Moradores do Bairro Baleia. Posto em 
discussão e 1ª Votação foi o mesmo aprovado pela totalidade dos 
Vereadores presentes. Fim da Ordem do Dia passou o Senhor 
Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela ordem de inscrição 
assomou a tribuna a Vereadora Mislene que mencionou a presença 
de alguns Vigilantes nesta Casa hoje, que reivindicam o recebimento 
de horas trabalhadas, que não estão sendo pagas pelo Executivo. A 
Vereadora também falou em prol dos Servidores Efetivos desta Casa 
que também estão em busca do PCCS fazendo pedido ao Presidente 
Vereador Bruno Costa para que olhe essa situação com atenção e aos 
colegas Vereadores apoio para esta questão. Com a palavra o 
Vereador Denilson falou sobre a sua iniciativa junto a administração 
Municipal para resolver o problema dos Vigilantes, solicitando que uma 
reunião seja marcada com o Prefeito, representantes desta Casa e dos 
Vigilantes para que possam resolver essa situação. O Vereador em 
seguida se solidarizou com Servidores Efetivos desta Casa, 
externando o seu apoio às reivindicações. Com a palavra o Vereador 
Vitinho mencionou a Indicação nº 303 do Vereador Naldinho, 
parabenizando-o e pediu ao Assessor Parlamentar que leve ao 
Prefeito a necessidade de uma fiscalização nos Bairros com relação ao 
despejo indiscriminado de entulhos e de lixo. Faz apelo à população 
mediante as dificuldades que se apresentam por parte da 
administração Municipal, para que observem os dias de coleta de lixo e 
de entulhos. Finalizando o Vereador externou o seu apoio aos 
Vigilantes da Prefeitura e aos Servidores Efetivos desta Casa. Em 
seguida assomou a tribuna a Vereadora Beatriz Leite que registrou o 
seu apoio aos Vigilantes e Servidores Efetivos desta Casa, se 
reportando em seguida a questão do esgoto próximo ao CTG na Rua 
do Fogo, do serviço paliativo que foi feito e da necessidade do 
caminhão de limpeza de fossas para o Município, cujo serviço é 
necessário em vários Bairros. Pede ao Assessor Parlamentar que leve 
a sua Mensagem ao Executivo para que possa obter resposta, já que 
não obteve com os Secretários. Com a palavra o Vereador Zezinho 
mencionou as colocações feitas anteriormente pelos colegas 
Vereadores, fazendo alguns esclarecimentos com relação ao 
funcionalismo desta Casa. Em seguida o Vereador discorreu com 
relação a administração do Município, enumerando algumas situações. 
O Vereador também falou das últimas delações do caso Odebrecht, 
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reafirmando a sua preocupação com os contratos de licitação do 
Município. Em seguida Requereu verbalmente ao Presidente que oficie 
ao Prefeito para que envie a esta Casa, cópias de todos os contratos 
dos Serviços Públicos e do Meio Ambiente. O Senhor Presidente 
aceitou o requerimento verbal do Vereador após submetê-lo ao 
Plenário, o qual aprovou por unânimidade. Em seguida assomou a 
tribuna a Vereadora Claudinha que manifestou o seu apoio aos 
Vigilantes da Prefeitura lamentando a atitude do Poder Executivo, 
como também manifestou o seu apoio aos Servidores Efetivos desta 
Casa, falando da importância da valorização do Servidor pelos poderes 
públicos. A Vereadora lembrou que amanhã haverá consulta à 
comunidade para que escolham os gestores das escolas. Com a 
palavra o Vereador Naldinho falou da necessidade da valorização 
desses Servidores, transmitindo o seu apoio, bem como da sua 
posição nesta Casa que é a de fiscalizar os atos do Executivo, 
transmitindo as necessidades da população e ajuda-la a ter uma 
melhor conscientização. Com a palavra o Vereador Ediel comentou da 
sua surpresa ao saber que o Vereador Denilson é Vigilante, 
discorrendo algumas situações da época em que também exerceu 
esse ofício, demonstrando o seu total apoio à classe e aos Servidores 
desta Casa. O Vereador também discursou sobre as dificuldades na 
área da Saúde, endossando o pronunciamento do Vereador Zezinho, 
acrescentando que os Secretários também sejam convocados a vir a 
esta Casa para prestar esclarecimentos. Com a palavra o Senhor 
Presidente Vereador Bruno Costa, à princípio comentou sobre a sua 
visita à Câmara dos Deputados em Brasília e o encontro com alguns 
Deputados, juntamente com alguns Vereadores, desculpando-se por 
não ter tido tempo hábil para convidar todos, falando da sua intenção 
em buscar recursos para o Município. Finalizando o Vereador disse 
que não será omisso nesta Casa, para deixar passar algo que venha a 
prejudicar o povo, independente da sua amizade pelo Prefeito e que 
pedirá uma reunião para saber o que está acontecendo. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão, marcando nova Sessão Ordinária para 5ª feira, dia 20 de 
Abril, às 10,30 hs. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins 
Filho, 1º Secretário lavrei a presente Ata, a qual vai devidamente 
assinada por mim, pelo Presidente, Vice Presidente e 2º Secretário, 
depois de lida e aprovada. São Pedro da Aldeia, Sala das Sessões, 18 
de Abril de 2017 (dois mil e dezessete)x.x.x.x.x.x.x. 
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